
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 1 

 

На 24 юни 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно номерация на решенията на 

Централната избирателна комисия. 

Докладва: Георги Хорозов 

2. Проект на решение относно обявяване решенията на 

Централната избирателна комисия. 

Докладва: Георги Хорозов 

3. Проект на решение относно избиране говорители на 

Централната избирателна комисия. 

Докладва: Георги Хорозов 

4. Проект на решение относно определяне процесуално 

представителство на Централната избирателна комисия. 

Докладва: Георги Хорозов 

5. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Йорданка Ганчева, Лазарина 

Бонева, Георги Баханов, Вяра Тодева, 

Маргарита Махаева, Зинаида Златанова 

6. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК – 

Аврен. 

Докладва: Цветан Енчев 

7. Проект на решение относно обявяване на народен 

представител в Петдесет и второто Народно събрание. 

Докладва: Анна Александрова 
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На заседанието ПРИСЪСТВАХА: 

Георги Хорозов, Маргарита Махаева, Исмаил Осман, 

Йорданка Ганчева, Алина Добрева, Анна Александрова, Вяра 

Тодева, Георги Баханов, Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, 

Иван Кърчев, Йордан Василев, Лазарина Харалампиева, Стоянка 

Цветкова, Цветан Енчев. 

ОТСЪСТВА: Алина Добрева. 

 

Заседанието бе открито в 14,10 ч. и председателствано от 

господин Георги Хорозов – председател на Централната избирателна 

комисия. 

Гласувалите членове на Централната избирателна комисия се 

обявяваха от господин Исмаил Осман – зам.-председател на 

Централната избирателна комисия. 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Уважаеми членове на 

Централната избирателна комисия, откривам заседанието на 

Комисията. 

Преди да докладвам проекта на дневния ред, определям за 

преброител зам.-председателя на ЦИК – господин Исмаил Осман. 

Докладвам ви проект на дневен ред, както е обявен: 

1. Проект на решение относно номерацията на решенията на 

Централната избирателна комисия с докладчик Георги Хорозов. 

2. Проект на решение относно обявяване на решенията на 

Централната избирателна комисия с докладчик Георги Хорозов. 

3. Проект на решение относно избиране на говорители на 

Централната избирателна комисия с докладчик Георги Хорозов. 

4. Проект на решение относно процесуално представителство 

на Централната избирателна комисия с докладчик Георги Хорозов. 

5. Доклади по административни преписки с докладчици 

Йорданка Ганчева и Лазарина Бонева. 
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6. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК – 

Аврен, с докладчик Цветан Енчев. 

Ако от ваша страна има предложения за допълване на дневния 

ред, имате думата. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, господин Председател. 

Ако може да ме включите в точка пета: Доклади по 

административни преписки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Други предложения, 

уважаеми колеги? 

ВЯРА ТОДЕВА: Моето предложение е същото – да бъда 

включена в точка пета: Доклади по административни преписки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Други предложения, 

колеги? 

Госпожо Махаева. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ МАРГАРИТА МАХАЕВА: Уважаеми 

господин Председател, моля да бъда добавена също към точка пета 

като докладчик по преписка. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря. Други 

предложения, колеги? 

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: И аз имам молба да ме добавите в 

точка пета с доклад по текуща преписка. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Уважаеми колеги, ако 

няма други предложения, предлагам точка пета от дневния ред да 

бъде допълнена с доклади от членовете на ЦИК: Георги Баханов, 

Вяра Тодева, колегата Маргарита Махаева и колегата Зинаида 

Златанова. 

Моля, който е съгласен с допълването на дневния ред с така 

прочетените точки, да гласува. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 
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Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Колеги, на днешното заседание присъстват 14 от членовете на 

ЦИК, един от членовете отсъства по уважителни причини. 

Налице е необходимият кворум и Централната избирателна 

комисия може да приема решения. 

Така допълненият дневен ред се приема, като в точка пета се 

включват и току-що гласуваните допълнения относно докладите на 

членовете на Централната избирателна комисия. 

 

Колеги, по точка първа от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НОМЕРАЦИЯТА НА 

РЕШЕНИЯТА НА ЦИК. 

Във връзка със започване на работата на новия състав на 

Централната избирателна комисия предлагам взетите решения на 

Централната избирателна комисия да имат единна последователност 

и номерация с арабски цифри, като решенията, които се отнасят 

само до определени видове избори, да се номерират и след 

съответната арабска цифра да се постави тире, като се добави едно 

или повече от следните съкращения относно съответния вид избор: 

ВНС – избори за Велико Народно събрание; НС – избори за народни 

представители; ПВР – избори за президент и вицепрезидент на 

републиката; ЕП – избори за членове на Европейски парламент от 

Република България; и МИ – избори за общински съветници, 

кметове на общини, райони и кметства. 

Решенията, които се отнасят само до определен вид и видове 

референдуми се номерират като след съответната арабска цифра се 

постави тире и се добавя едно или повече от следните съкращения 

относно съответния вид референдум: НР – за национален 

референдум; МР – за местен референдум. 

Когато решенията, които се отнасят за два или повече вида 

избора, референдуми, съответните съкращения да се поставят едно 

след друго, като се определят с наклонена черта. 
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Когато решенията се отнасят до всички видове избори, 

съкращения не се поставят. 

Решенията, свързани с предоставяне на информация по Закона 

за достъп до обществена информация, да се номерират като след 

съответната арабска цифра се поставя тире и се добави 

съкращението: ЗДОИ. 

Номерацията на решенията на Централната избирателна 

комисия, назначена с Указ  № 212 от 15 юни 2026 г. на президента 

на Република България, започват от № 1. 

Колеги, по така предложения проект на решение имате ли 

предложения за допълване или за изменение? 

Ако няма такива предложения, подлагам на гласуване 

решението по точка първа от дневния ред. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението е № 1/24.05.2026 г.  

 

По точка втора от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ 

РЕШЕНИЯТА НА ЦЕНТРАЛНАТА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ. 

На основание чл. 57, ал. 2 от Изборния кодекс Централната 

избирателна комисия  

„РЕШИ: 

1. Решенията на Централната избирателна комисия се обявяват 

незабавно след приемането им. 

2. Обявяването на решенията на Централната избирателна 

комисия се извършва чрез публикуването им на интернет страницата 

на Комисията и в Бюлетина – електронна емисия на БТА. 
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3. Сроковете за обжалване на решенията на ЦИК започват да 

текат от второто по ред публикуване – има се предвид по-късното по 

време публикуване. 

4. Централната избирателна комисия изпраща на „ДВ“ 

решенията,  подлежащи на обнародване, съгласно Изборния кодекс 

незабавно след тяхното приемане“. 

Колеги, по проекта на решение има ли предложения за 

изменение или допълване? Няма. 

Който е съгласен с така предложения проект на решение, моля 

да гласува. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение – Решение № 2/24.06.2026 г. 

 

По точка трета от приетия дневен ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА 

ГОВОРИТЕЛИ НА ЦИК. 

Това решение ще бъде прието отново на основание чл. 57, ал. 1 

от Изборния кодекс. 

Предлагам Комисията да има двама говорители. 

Във връзка с направеното от мен предложение предлагам за 

говорители на Централната избирателна комисия да бъдат 

определени членовете на ЦИК Стоянка Балова и Иван Кърчев. 

Ако има други предложения за определяне на говорители, 

моля членовете на Централната избирателна комисия да направят 

тези предложения? 

Колеги, няма предложения. 



7 

По реда на постъпването им за говорител на Централната 

избирателна комисия да бъде определен членът на ЦИК Стоянка 

Балова. 

Който е съгласен, моля да гласува – режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението се приема. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, господин Председател. 

Уважаеми колеги, с първото гласуване подкрепих направеното 

предложение от председателя за говорител да бъде избрана госпожа 

Стоянка Балова. 

Преди да гласуваме и второто направено предложение, искам 

да изразя подкрепата си за тези предложения с мотива, че госпожа 

Стоянка Балова, доколкото знам, е преподавател по риторика към 

Софийския университет, а господин Иван Кирчев, доколкото съм 

запознат с неговата биография като нов колега, е бил многократно 

говорител на Районна избирателна комисия, така че напълно 

подкрепям направеното предложение, господин Председател. 

Смятам, че е удачно тези двама колеги да представляват 

Централната избирателна комисия като говорители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Колеги, други 

предложения? 

Подлагам на гласуване второто предложение за говорител на 

Централната избирателна комисия да бъде определен членът на ЦИК 

Иван Милков Кърчев. 

Моля да гласуваме – режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 
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Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

Уважаеми колеги, тъй като подложих на две отделни 

гласувания избора на всеки един от двамата предложени членове за 

говорители на Централната избирателна комисия, предлагам това да 

бъде Решение № 3/24.06.2026 г., съгласно което Централната 

избирателна комисия определя за говорител Стоянка Иванова 

Балова-Цветкова и Иван Милков Кърчев. 

Който е за, моля да гласува. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Алина Добрева, Анна 

Александрова, Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, 

Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил 

Осман, Йордан Василев, Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, 

Маргарита Махаева, Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – 

няма.  

Решението е № 3/24.06.2026 г. 

 

По точка четвърта от приетия дневен ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОЦЕСУАЛНОТО 

ПРЕДСТАВИТЕЛЕСТВО НА ЦИК. 

Това ще бъде Решение № 4. Още от самото начало заявих, че 

за мен е чест и наистина голяма гордост, че в този състав на 

Централната избирателна комисия една голяма част от членовете са 

юристи. Като правоспособни юристи те могат да извършват 

процесуално представителство на Комисията. Поради тази причина 

аз предлагам всички правоспособни юристи, членове на ЦИК, които 

могат да осъществяват процесуално представителство, да бъдат 

определени като процесуално такива, и да им бъде възложено 

осъществяването на представителството на Централната 

избирателна комисия пред съдилищата и пред други институции по 

производствата, по които Централната избирателна комисия е 

страна, като процесуалното представителство на ЦИК се 
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осъществява и от служители на администрацията на Комисията, 

назначени на длъжност „юрисконсулт“ по възлагане съгласно 

решение на Централната избирателна комисия. 

Колеги, ако има предложения по повод на така направеното от 

мен предложение за процесуалното представителство, и по начина, 

по който е формулирано решението, моля да бъдат направени. 

Госпожо секретар, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, уважаеми господин 

Председател. Уважаеми колеги, ще подкрепя проекта на решение, 

който представи председателят на Централната избирателна 

комисия, като предлагам за стенографския протокол да стане ясно, 

да бъдат изписани имената от състава на Централната избирателна 

комисия – всички сме правоспособни юристи, с отбелязване на 

позицията: член, зам.-председател, включително и секретарят. 

Предложението ми е чисто техническо, но от особена важност 

за стенографския протокол. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Уважаеми колеги, други 

предложения или изказвания по предложения проект на решение? 

Няма. 

Който е съгласен с направеното предложение относно 

оформянето на Решение № 4 на Централната избирателна комисия 

относно процесуалното представителство на ЦИК пред съдилища, 

моля да гласува. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението е № 4/24.06.2026 г. 

 

По точка пета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 
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Давам думата на секретаря на Централната избирателна 

комисия госпожа Йорданка Ганчева. 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Уважаеми господин 

Председател, уважаеми колеги! 

Позволете, господин Председател, не в точката, но в хода на 

заседанието, първо, да поздравя настоящия състав на Централната 

избирателна комисия и съм сигурна, че ние заедно ще имаме един 

успешен мандат, с достойни решения, каквито очакват от нас 

всички. 

Докладна записка с вътрешен вх. № ЦИК-25-233-

1/24.06.2026 г., която е на вниманието на членовете на Централната 

избирателна комисия, е във вътрешната мрежа, в папката с мои 

инициали. Тя касае получено писмо от Министерството на 

финансите с вх. № ЦИК-02-351/21.06.2026 г. относно параметри и 

допускания, при които е разработена общата рамка на Бюджет 2026 

и предложение на Министерството на финансите за основни 

параметри по проектобюджета за 2026 г. 

Въз основа на полученото писмо в Централната избирателна 

комисия е извършен преглед от отговорния служител, а именно 

главният счетоводител на Централната избирателна комисия, на 

одобрените от Комисията и представени в Министерството на 

финансите на 21 май 2026 г. проект на бюджет за 2026 г. и прогнози 

за 2027-а и 2028 г., и е установено, както следва: 

За проектобюджета за 2026 г.  

- в намаление са разходите за персонал с 300 евро и 

капиталови разходи с 5 000,00 евро;  

- в увеличение са издръжката със 150 100 евро – това е за 

изплащане възнаграждения на ОИК за проведени заседания и 

дежурства. 

За бюджетната прогноза за 2027-а и 2028 г.  

- в намаление са разходите за персонал със 187 200,00 евро, 

както е по докладната записка, подробно е изложена информацията. 



11 

Във връзка с постъпилото писмо е необходимо да се изготви, 

да се одобри и представи в Министерството на финансите 

Приложение № 3 съгласно писмото, като приложението, се сочи 

съгласно писмото от Министерството на финансите, се представя 

само в електронен вид, подписано с квалифициран електронен 

подпис по електронна поща на посочения адрес от Министерството 

на финансите, както и по електронна поща на служителя, отговорен 

за бюджета на Централната избирателна комисия. 

Предвид това и Приложение № 3, което е изготвено от 

главния счетоводител, ви предлагам да одобрим изпращането на 

изисканите документи от Министерството на финансите, а именно 

Приложение № 3, по съответния ред, както е изискано от МФ в 

съответния срок, а именно днес. Отговорният служител да извърши 

необходимите действия като представи необходимата информация 

на Централната избирателна комисия. 

Предлагам с протоколно решение да одобрим направеното 

предложение по докладната записка, и всички необходими действия, 

така че своевременно да бъде представена информацията на 

Министерството на финансите. 

Предлагам да гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Ганчева. 

Заповядайте, госпожо Златанова. 

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: Госпожо Ганчева, може ли малко 

повече разяснение? Тоест ние в момента за 2027-а и 2028 г. 

намаляваме със 150 хиляди бюджета за персонал – така ли да 

разбираме? И се задължаваме за цялата тригодишна финансова 

бюджетна рамка, така ли? 

Просто малко повече разяснение ми се иска, и защо е толкова 

спешен срокът. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Ако е необходимо, бих предложила, 

ако трябва, да отложим с оглед запознаване, но доколкото съм 

запозната, и по представената информация по докладната записка от 
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главния счетоводител и директора на дирекция „Администрация“, 

накратко казано, в Министерството на финансите са представени 

бюджетни прогнози за следващите три години и от МФ съобразно 

писмото, което е обективирано в докладната записка, са направени и 

предложени корекции, доколкото е посочено, по отношение на 

персонала и по отношение възнагражденията на ОИК с решение от 

предходния състав на Централната избирателна комисия в срока, 

посочен от Министерството на финансите, ако не ме лъже паметта, 

със срок до 12,00 ч. на 22 юни. 

Централната избирателна комисия по предложение на 

главния счетоводител одобри така направените разчети, защото, ако 

не бяхме изпратили нашето становище, Министерството на 

финансите служебно щеше да направи това. Остана Приложение № 

3 съобразно това писмо, което всъщност отразява направените 

корекции по отношение на тригодишната прогноза за бюджета. 

Всъщност това е Приложение № 3, което ще се представи от главния 

счетоводител по съответния ред, посочен от Министерството на 

финансите, и протоколното решение е за това. 

Ако е необходимо, господин Председател, като докладчик 

представих необходимата информация, която ми е сведена до 

знанието, съгласно докладната записка, ако е необходимо време за 

членовете на Централната избирателна комисия за запознаване, дори 

и за представяне на по-подробна информация от отговорните 

служители, като докладчик не възразявам. Отбелязвам само, че би 

следвало да бъде спазен днешният срок, както изисква 

Министерството на финансите. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

Има ли нужда членовете на Комисията да се запознаят 

допълнително с информацията, която току-що беше представена от 

секретаря, с оглед на обстоятелството, че срокът, в който трябва да 

представим тази информация, е днес.  
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Необходимо ли е в тази връзка да поискам почивка или 

отлагане на доклада, за да може да се запознаете с тази информация? 

Госпожо Тодева, заповядайте. 

ВЯРА ТОДЕВА: Уважаеми господин Председател, уважаеми 

колеги, моето предложение е да направим почивка според мен може 

би половин час, за да можем да се запознаем. Ако считате, че е 

необходимо, един час, за да се запознаем в детайли и да можем да 

вземем информирано решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо секретар, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз като докладчик не възразявам по 

направените искания от колегите, членове на Централната 

избирателна комисия. Считам, че всеки един от нас би следвало да 

взима информирано решение. С оглед, че това е първото заседание, 

преписките са значителни по обем, бих предложила да направя и 

другите доклади в точка: Административни преписки, които касаят 

отново финансова част, и не възразявам да дадете почивка или в 

хода на заседанието – по Ваша председателска преценка. 

Но тъй като и другата преписка касае финансови въпроси, да 

я докладвам за запознаване и да прецените колко време, и колегите 

да кажат, но не предлагам отлагане за следващо заседание, с оглед 

това, че докладите са свързани и с други институции – изисквания на 

други институции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

Колеги, предлагам да се разгледа и следващият доклад на 

госпожа Йорданка Ганчева, а по доклада, който чухме току-що, по 

който беше докладвано състоянието, ако прецените, да бъде 

направена почивка, но след като разгледаме и останалите доклади, 

включени в точка пета от дневния ред, както беше актуализиран с 

решението при откриване на заседанието. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, господин Председател. 

Следващият доклад е с вх. № ЦИК-25-236/24.06.2026 г. – докладна 

записка относно писмо с вх. № ЦИК-НС-19-84-107/22.06.2026 г. с 

приложена за плащане фактура от Печатницата на БНБ. 

В Централната избирателна комисия с писмо – вх. № ЦИК-

НС-19-84-107/22.06.2026 г., е постъпила фактура № 

21786/22.06.2026 г. от „ПЕЧАТНИЦА на БНБ“ АД за изработка и 

доставка на хартиени бюлетини за произвеждане на изборите за 

народни представители на 19 април 2026 г.  

Централната избирателна комисия на основание т. 4.5 от 

договора с решение по протокол № 833/18.06.2026 г. е приела за 

изпълнение договора за изработени и доставени 6 027 100 (шест 

милиона двадесет и седем хиляди и сто) хартиени бюлетини. 

С писмо със съответния изх. номер е уведомила 

изпълнителния директор на „ПЕЧАТНИЦА на БНБ“ за приетата 

работа, като стойността на представената фактура е в размер на 

1 021 113,50 евро с ДДС и съответства на приетата част от работата 

съгласно горепосоченото писмо на ЦИК до „ПЕЧАТНИЦА на БНБ“ 

АД. 

С изплащането на фактурата Централната избирателна 

комисия следва да одобри плащане на такса за финансов контрол в 

размер на 42 546,40 евро – това е 5 на сто от цената без ДДС, по чл. 8 

от Тарифа за таксите, които се събират в системата на 

Министерството на финансите, по Закона за държавните такси, 

които се изплащат от възложителя. 

Предлага се на Централната избирателна комисия да одобри 

разхода и разреши извършване на плащането по фактурата към 

„ПЕЧАТНИЦА на БНБ“ АД в размера на 1 021 113,50 евро с ДДС, 

както и да изплати определената държавна такса в съответния 

размер съобразно доклада и представената докладна записка. 

Посочено е, че по бюджета на Централната избирателна 

комисия има налични средства за изплащане на предоставената 

фактура и таксата по чл. 8 от Тарифата за таксите, които се събират в 
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системата на Министерството на финансите по Закона за 

държавните такси, както и че средствата са осигурени с Решение № 

462/17.06.2026 г. на Министерския съвет. 

Към докладната записка е представен и контролен лист със 

съответния номер на ЦИК за извършване на предварителен контрол 

от финансовия контрольор преди извършване на разхода, като в 

резултат на извършения предварителен контрол е изразено мнение 

за законосъобразност относно извършването на разход в размера 

съобразно доклада, както и разходът за плащане на услуга по 

Договор № 14 от 31 март 2026 г. 

Представено е платежно нареждане и бюджет по съответните 

разходи за външни услуги. В контролния лист има забележка, че 

всъщност средствата са осигурени с нарочно решение на 

Министерския съвет от 17 юни – Решение № 462. 

Представям докладната записка на вниманието на 

Централната избирателна комисия и с оглед предходния ми доклад, 

и изразените становища на Централната избирателна комисия, 

предлагам за запознаване. След като колегите имат готовност, да я  

върнем на доклад и да приемем съответното решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

Господин Баханов, заповядайте за изказване. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Само за уточнение, във вътрешната 

мрежа, в папка с инициалите на колегата Ганчева, тъй като тя ги има 

на хартиен носител, във вътрешната мрежа са публикувани, така че 

всички колеги в почивката може да се запознаят – във вътрешната 

мрежа, папка с инициали „ЙГ“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, 

господин Баханов. 

Колеги, само да подчертая, че това са суми за възложена и 

приета работа, включително суми, за които има решение на 

предходния състав на Централната избирателна комисия, което, 
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моля да имате за сведение, когато се запознавате с преписката и 

съответно формирате воля по проекта на решение. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Продължавам със 

следващите ми доклади в Административни преписки. 

Уважаеми колеги, уважаеми господин Председател, с оглед 

конституирането на Централната избирателна комисия в настоящия 

ѝ състав – всички знаете, че и за обществото, и за другите органи, с 

които Централната избирателна комисия като държавен орган 

поддържа тясно сътрудничество, следва да се осведоми, така че в 

тази връзка с подготвени писма във вътрешната мрежа, като 

отбелязвам както национални държавни органи, така и 

международни организации – Централната избирателна комисия, е 

член на Асоциацията на органите за управление на избори A-WEB, 

както и поддържа, има своите контакти и изградени традиции с 

централните избирателни комисии и органите по управление на 

избори в Европа, и с други избирателни органи. 

Във вътрешната мрежа са подготвени проекти на писма с 

проектни номера от 3 до 22, както ги виждате, с които да се 

информира съответният орган, институция, че Централната 

избирателна комисия  действа – да се оповести новият ѝ състав, с 

председател господин Хорозов, членове и съответно зам.-

председатели от настоящия състав. 

Предлагам, уважаеми господин Председател, те да бъдат 

гласувани заедно, ако колегите не възразяват, както и да бъдат 

одобрени всички извършени до настоящия момент действия по 

оповестяване на новия състав, извършените действия на страницата 

на Централната избирателна комисия, и социалните мрежи.  

Във вътрешната мрежа са поставени снимки от приемането и 

предаването, и да бъде оповестено и чрез снимков материал на 

нашата интернет страница, за да осигурим в пълен обем 

публичността и прозрачността на органа ЦИК. 

Предлагам да ги гласуваме заедно с едно протоколно 

решение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Колеги, по така 

изнесения доклад има ли становища или предложения? 

Предложението на секретаря за протоколно решение считам 

за целесъобразно, поради което, ако няма изказвания или някакви 

допълнения, предлагам да бъде гласувано така направеното 

предложение. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Към настоящия момент приключих 

докладите, господин Председател, уважаеми колеги.  

Ще Ви помоля по-късно с оглед подготовката на други 

спешни доклади след получаването им да ме върнете на доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

секретар. 

Заповядайте, госпожо Бонева. 

ЛАЗАРИНА БОНЕВА: Уважаеми колеги, уважаеми господин 

Председател. 

В общата папка с мои инициали има постъпило писмо с вх. № 

ЦИК-21-289-23/22.06.2026 г. относно протокол от проведена среща 

по колективно трудово договаряне. Писмото е от Конфедерация на 

труда „Подкрепа“. 

По същество в писмото е отправено искане за коригиране и 

допълнение на протокола от проведена среща от 19 май 2026 г. за 

колективно трудово договаряне. С писмото освен искане за 

допълнение в протокола ни уведомяват, че председателят на 

синдикалната секция отказва да подпише същия в представения му 

вид, ако той съответно не бъде коригиран. Отправено е искане до 
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нас за предоставяне на звуков файл и протокол от проведената 

среща. 

Тъй като това е цяла преписка, която получих тази сутрин, 

след като се запозная с нея, евентуално ще изготвя отговор по 

писмото и ще ви го предоставя за сведение и съгласуване. 

Следващото, което също е в папката ми, по същество отново 

е писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-299/23.06.2026 г. То е от зам.-

председател на ОИК – Белово, и е искане за предоставяне на 

информация и сигнал относно неизпълнение на задълженията от 

председателя на ОИК – Белово, във връзка с изплащане 

възнаграждения на членове на комисията. 

В писмото доста подробно е изложено оплакване, че не са 

получили възнаграждения за две заседания – едно през месец януари 

2025 г., и едно през месец юни 2026 г., като съответно изискват от 

нас дали са постъпвали документи за изплащане на тези 

възнаграждения от председателя на ОИК – Белово, и ако е отказано 

изплащането им, защо и на какво основание. 

Преписката ми е разпределена от днес. Ще извърша проверка 

съответно какво се е случило и ще изготвя отговор до госпожата – 

зам.-председател на ОИК – Белово, който ще ви предоставя за 

преглед и съгласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Бонева. 

Приемаме за сведение доклада. 

Следващият доклад е на господин Георги Баханов – 

заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, господин Председател. 

Уважаеми господин Председател, уважаеми колеги, 

докладвам ви вх. № ЦИК-04-338/17.06.2026 г. Получено е писмо в 

Централната избирателна комисия от ОД на МВР – Пловдив, отдел 

„Икономическа полиция“, във връзка с тяхно разследване по 

досъдебно производство, подробно описано в писмото. Желаят да 

им отговорим по отношение на едно лице с посочени три имена и 
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ЕГН, с постоянен и настоящ адрес колко пъти е гласувало в периода 

от 2019 г. до момента на справката, в коя Районна избирателна 

комисия е отчетено гласуването, по какъв начин е упражнено 

правото на глас – машинно, с хартиена бюлетина, чрез ПСИК и така 

нататък. 

Уважаеми колеги, изготвен е отговор във вътрешната мрежа. 

Тъй като Централната избирателна комисия не разполага с исканите 

данни от ОД на МВР – Пловдив, предлагам да препратим искането 

на ОД на МВР – Пловдив, до кмета на община Съединение, на чиято 

територия лицето, посочено в искането, има постоянен и настоящ 

адрес, и в рамките на компетентността, кметът евентуално да 

извърши проверка дали посоченото лице е гласувало по постоянен 

адрес и настоящ, който съвпада, доколкото виждам, и да отговори на 

питането на ОД на МВР – Пловдив. 

Предлагам писмото да бъде до кмета на община Съединение, 

господин Георги Йорданов, с копие до ОД на МВР – Пловдив. 

Предложението ми е да се изпрати по компетентност на 

кмета на община Съединение с копие до ОД на МВР – Пловдив, за 

да знаят откъде да очакват отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, господин 

Баханов. 

Който е съгласен с предложението, направено от господин 

Баханов, за изпращане на преписката на кмета на общината и на 

съответния орган на МВР, моля да гласува. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

Заповядайте, господин Баханов, с втория Ви доклад. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, господин Председател. 

Уважаеми колеги, докладвам вх. № ЦИК-НС-04-2217/22.06.2026 г. 

от 05 РУ на СДВР. Във връзка с тяхно разследване молят да им 

предоставим информация дали партия „Социалистическа партия – 

Български път“, е регистрирана за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г., както и кога, къде и пред кого 

е предоставен списъкът на избирателите, подкрепящи регистрацията 

на партия „Социалистическа партия – Български път“. 

Подготвен е отговор във вътрешната мрежа, в папка с мои 

инициали. В отговор на тяхното писмо, което ви изчетох преди 

малко, ги уведомяваме, че партия „Социалистическа партия –  

Български Път“, както е пълното наименование, е регистрирана за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

със съответното решение на ЦИК. 

Предлагам да им изпратим и заверено копие на съответните 

страници от входящия регистър на партиите за участие в изборите за 

народни представители през месец октомври 2024 г., както и 

заверено копие на решението за регистрация на партията за нуждите 

на досъдебното производство. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, 

господин Баханов. 

Моля, който е съгласен с направеното предложение, да 

гласува. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

Следващият доклад е на госпожа Вяра Тодева – заповядайте, 

госпожо Тодева. 

ВЯРА ТОДЕВА: Уважаеми господин Председател, уважаеми 

колеги, моят доклад е по повод вх. № ЦИК-02-274-6/22.06.2026 г. 
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Това е сключен договор между Министерството на иновациите и 

дигиталната трансформация като възложител, Централната 

избирателна комисия като бенефициер и „Информационно 

обслужване“ АД като изпълнител. 

Става въпрос за осигуряване на достъп и право на ползване, 

както и абонаментно обслужване на правно-информационна система 

СИЕЛА за срок от 12 месеца, както и осигуряване на право на 

ползване и абонаментно обслужване на правно-информационна 

система АПИС за срок от 12 месеца. 

В петдневен срок от 22 юни, всъщност от датата на 

подписване на договора, „Информационно обслужване“ АД, следва 

да осигурят достъп до двете системи. Аз разговарях със служителите 

на „Информационно обслужване“ АД, които са днес тук, така че 

молбата е всеки от вас да им даде достъп, тъй като вече ние имаме 

сменени пароли, и те няма как да достъпят компютрите. Трябва 

всеки да даде достъп, за да бъде осигурен на съответния компютър 

съответният достъп. Това е молбата. 

По отношение на администрацията предлагам лицето, което 

отговаря за информационните системи при нас, да му се възложи да 

организира инсталацията на компютрите, които са на 

администрацията. 

Това е за сведение, че вече има подписан договор от 22 юни, 

и ще имаме достъп и до двете системи, като има и уеб достъп. 

Всъщност лицензите към СИЕЛА са 50, с които разполагаме, а към 

АПИС – 42. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Тодева. 

Следващият доклад е на зам.-председателя госпожа Махаева 

– заповядайте, госпожо Махаева. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ МАРГАРИТА МАХАЕВА: Благодаря, 

господин Председател.  

Уважаеми колеги, докладвам преписка с вх. № ЦИК-НС-04-

2220/23.06.2026 г., образувана във връзка с постъпило запитване от 
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ОД на МВР – Пловдив, на основание чл. 16, ал. 1 от Наредбата за 

организацията и реда за извършване на проверка на декларациите, и 

за установяване на конфликт на интереси относно достоверността на 

декларирани факти и декларация за несъвместимост. Депозирана е 

от новоназначен в ОД на МВР – Пловдив, служител. 

Извършена е проверка и сега представям на вашето внимание 

проект на отговор: 

„Уважаеми господин Костадинов, 

В отговор на Ваше писмо, постъпило в Централната 

избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-04-2220/23.06.2026 г., Ви 

уведомяваме, че лицето с посочено ЕГН не е избиран за народен 

представител, не е бил кандидат за народен представител и не е бил 

общински съветник“. 

Уважаеми господин Председател, моля да подложите на 

гласуване така представения проект на отговор. Благодаря Ви. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

зам.-председател. 

Подлагам на гласуване така направеното предложение – 

режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Вяра Тодева, Георги 

Хорозов, Десислава Абрашева, Зинаида Златанова, Иван Кърчев, 

Исмаил Осман, Йордан Василев, Йорданка Ганчева, Лазарина 

Харалампиева, Маргарита Махаева, Стоянка Цветкова, Цветан 

Енчев); против – няма. 

Давам думата на члена на Централната избирателна комисия 

госпожа Златанова – заповядайте.  

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: Благодаря Ви, господин 

Председател.  

Уважаеми колеги, при мен постъпи преписка относно покана 

към Централната избирателна комисия за участие в международно 

събитие на високо равнище по въпросите на демокрацията, което в 

момента се провежда в Брюксел, и е по линия на Европейски щит за 

демокрация. 
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По разбираеми причини, тъй като вчера и днес се провежда 

събитието, изключително интересна е тематиката, много важна и 

полезна, но поради предаване между предишната и сегашната 

Комисия – двата състава, няма как да се осъществи това участие. 

Тази преписка предоставям за сведение. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Златанова. 

Колеги, обявявам половин час почивка. В момента е 14,55 ч., 

в 13,25 ч. заседанието продължава. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Колеги, продължаваме 

заседанието след прекъсването. 

Преди това, проверка на кворума. 

Господин зам.-председател, моля да гласуваме, за да 

установим присъстващите. 

Моля да обявите присъстващите. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ИСМАИЛ ОСМАН: Благодаря, 

господин Председател. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Налице е необходимият кворум. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, г-н зам.-

председател.  

Продължаваме заседанието. 

Заповядайте, госпожо Александрова. 

АННА АЛЕКСАНДРОВА: Благодаря Ви, уважаеми господин 

Председател. 
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Уважаеми колеги, предлагам изменение и допълнение на 

дневния ред, като включим нова точка в дневния ред: Проект на 

решение относно обявяване на народен представител от Двадесет и 

четвърти изборен район – София, в Петдесет и второто Народно 

събрание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря. Уважаеми 

членове на Централната избирателна комисия, предлагам това да е 

точка седем с предложеното съдържание от докладчика – госпожа 

Александрова. 

Моля, който е съгласен да бъде допълнен дневният ред с 

точка седем, да гласува. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

Допълваме дневния ред с точка седма: Проект на решение 

относно обявяване на народен представител в Петдесет и второто 

Народно събрание. 

Уважаеми членове на Централната избирателна комисия, 

предлагам да продължим с точка пета от дневния ред, а именно с 

докладите по преписките на госпожа Ганчева, във връзка с които 

трябваше да бъде получена допълнителна информация и беше 

прекъснато заседанието. 

Моля госпожа Ганчева, секретар на Централната избирателна 

комисия, да продължи с доклада по точка пета от дневния ред. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, уважаеми господин 

Председател. 

Уважаеми членове на Централната избирателна комисия, 

връщам на доклад докладваната преди прекъсването преписка с вх. 

№ ЦИК-25-233-1/24.06.2026 г., а именно докладната записка относно 

представяне на Приложение № 3 в Министерството на финансите. 
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Без отново да повтарям доклада, за яснота това е Приложение № 3, 

съобразено във връзка с бюджетната прогноза за следващите три 

години, както Централната избирателна комисия, по предложение на 

Министерството на финансите със съответния вх. №, е приела и не е 

възразила по предложените от Министерството на финансите 

корекции в бюджетните прогнози за съответните години. 

Приложение № 3, както беше докладът и е обективирано в 

докладната записка, всъщност отразява тези корекции със 

съответните записи и съответните цифри. 

Предлагам да одобрим направеното предложение по 

докладната записка и да бъде изпратена информацията в 

Министерството на финансите своевременно, в срока по 

предложения от главния счетоводител начин. 

Предлагам протоколно решение в този смисъл. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо Златанова. 

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: Благодаря Ви, господин 

Председател. 

Аз признавам, че поискахме тази почивка, за да можем да се 

запознаем много по-подробно, тъй като това е много важен въпрос. 

Не крия, че ме притесни тригодишната, не за 2026 г., а за 

тригодишната бюджетна прогноза предложението на 

Министерството на финансите за намаление разходите за персонал в 

ЦИК. 

Всички знаете, че всички ние поехме ангажимент по време на 

нашите изслушвания за създаване на нови звена към ЦИК, съответно 

и по настояване и на Обществения съвет, и на обществеността, така 

че това беше нещо, което следваше да проучим по-добре. 

Това, което разбирам, е, че това е вследствие на общата 

държавна рамка – политика за намаляване на разходи в 

администрацията. За 2026 г. няма такова намаление.  

Срокът е днес, който е поставен от Министерството на 

финансите, а и предишният състав на Централната избирателна 

комисия е възприел това предложение на Министерството на 
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финансите, така че ние на този етап като цяло трябва да приемем 

тази докладна записка, но, разбира се, с апел и общо разбиране, 

както е ясно, че за следващата година тези промени и подобрения в 

администрацията на Централната избирателна комисия би трябвало 

да бъдат обмислени много сериозно. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо секретар, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Много се радвам, че с настоящия 

състав имаме едно разбиране по отношение визията за развитието на 

Централната избирателна комисия, съобразявайки се с политиките и 

възприемайки ги, но това не означава, че Централната избирателна 

комисия няма да настоява и да иска, както е призвана, да се развива 

с оглед изпълнение на своите функции, а именно произвеждането на 

избори. 

В този смисъл и аз подкрепям госпожа Златанова, но 

предлагам сега с протоколно решение да одобрим направеното 

предложение, за да може да бъде представена информацията в срока 

по писмото на Министерството на финансите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо Тодева, 

заповядайте. 

ВЯРА ТОДЕВА: Уважаеми господин Председател, уважаеми 

колеги, аз също направих опит да се запозная с текущото финансово 

състояние, но предвид краткото време, не мисля, че това е възможно 

да се направи за 30 минути.  

Предполагам, че тази корекция за тази година в бюджета е 

възможна, предвид големия брой незаети щатни бройки, които, 

разбрах, че има към момента, но сред тях са например и тези седем 

бройки за звено „машинно гласуване“, което към момента реално не 

е изградено, а предстои да го изградим, както и звеното, което е за 

обучението. 

Наистина за тази година най-вероятно е възможно да се 

постигне това намаление предвид реализираната икономия от тези 

незаети щатни бройки, но за следващите години, считам, че ние ще 
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можем да направим реален разчет, след като направим новия 

Правилник за организацията на дейността и възприемем новото 

щатно разписание с всички звена, които имаме задължение да 

изградим съгласно Изборния кодекс. 

И моето предложение в тази връзка е – да, за тази година най-

вероятно можем да си позволим това намаление, но за следващата 

година да настояваме за бюджет, от който имаме нужда, с оглед 

реализиране на всичките ни задължения съгласно Изборния кодекс. 

Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря, госпожо 

Тодева. 

Господин Василев, заповядайте. 

ЙОРДАН ВАСИЛЕВ: Уважаеми господин Председател, 

уважаеми колеги, преди да подкрепя това предложение, бих искал да 

получа малко повече информация. Преди това обаче ще направя 

едно питане, за да видим дали е допусната техническа грешка във 

файла – приложението с таблиците, на стр. 13 „капиталови разходи 

за 2026 г. – проект“, са 350 хиляди евро, а на долния ред, малко по-

долу „ведомствените разходи“ са 35. Това техническа грешка ли е, 

или има нещо друго – това е единият въпрос? 

Другото е, виждам, че за тази година, всъщност от каква база 

служители тръгваме – 70, 75? Защото, като гледам в годините, за 

2023 г. са били 44, за 2024 г. – 46, 2025 г. – 75, и оттук нататък 

даваме 70.  

В момента с колко служители разполага ЦИК – 70, 75? Ще 

уволняваме ли някого? Имаме ли още празни бройки, които трябва 

да окапацитим с хора и да възложим тези дейности, за които 

наистина повечето от нас говориха по време на изслушването при 

президента. 

Другото, което ми прави впечатление в момента, тази година 

ние не намаляваме разходите за персонал реално, тъй като 

увеличаваме издръжката за изплащане възнаграждения на ОИК за 

проведени заседания. За 2027-а и 2028 г. горе-долу почти е същата 
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сума. Ние намаляваме общо, от тези пари ли ще спестим разходите, 

за да изпълним бюджетната прогноза, или ще трябва от други пера 

да се режат след това разходите? Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, 

господин Василев. 

Госпожо секретар, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, уважаеми господин 

Председател. 

Уважаеми членове на Централната избирателна комисия, аз 

се радвам, че поставяте въпроси, колега Василев, но тези въпроси 

към мен ли са? Защото аз съм докладчик и разполагам с 

информацията, каквато е представена от отговорните служители по 

докладната записка. Мисля, че коректно преди почивката и след 

почивката представих информацията. 

Ако, уважаеми господин Председател, е необходимо още 

време за запознаване или за допълнителна информация, оставям на 

Вашата председателска преценка да прецените това. 

Иначе, по отношение на въпросите, които се поставиха, 

считам, че касаят целия състав на Централната избирателна комисия 

и общо решение. Аз лично ще продължа да застъпвам становището, 

което съм изразявала, че дебатът в Централната избирателна 

комисия не би следвало да бъде – без значение кой е докладчик, не 

го казвам с оглед, че в момента съм докладчик, не може да си 

поставяме такива питания като въпроси.  

Ако е необходимо допълнително време, аз не възразявам. 

Днес е срокът – 24 юни, така че до края на заседанието, предполагам 

има още време, може да отложим за запознаване и за предоставяне 

на необходимата информация, която е важна, с оглед всеки от нас да 

вземе информирано решение. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо Златанова, 

заповядайте. 

ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: Благодаря, господин Председател. 
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Госпожо Ганчева, не приемайте това като някаква лична 

дискусия с Вас конкретно. Напротив, виждаме, че това е изготвено 

от финансист и очевидно, от счетоводителите на ЦИК, но тази 

дискусия все пак е много важна, съгласете се. Добре е да я проведем 

с оглед това, за следващата година на всички тези въпроси, които 

поставиха и колегите, да бъде отговорено, и да направим план, който 

действително да отговори на обществените очаквания, а и на 

изпълнението на закона, както каза госпожа Тодева.  

Още повече, отново обръщам внимание, това вече от 

предишния състав е прието и някак си всъщност ние сме поставени 

пред свършен факт на този етап, и нямаме друг изход, освен да 

одобрим сега този доклад, за да може да спазим срока на 

Министерството на финансите. Но тази дискусия ни предстои – така 

смятам аз, тя е важна за всички.  

Вие също като секретар сте втори ден, както се казва, ние сме 

на първо заседание, така че в интерес на всички е може би сега да 

приемем този доклад, но тази дискусия да се проведе, ако 

председателят не възразява. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Госпожо секретар, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, ще се възползвам 

от правото си, тъй като госпожа Зинаида Златанова ми спомена 

името в изказването си, госпожа Йорданка Ганчева винаги е 

настоявала и мога да си позволя да отговоря на един въпрос, 

поставен от колегата, нормално с оглед това, че всички ние, 

включително и аз сме втори ден – Централната избирателна комисия 

има по щат незаети бройки, но не защото и предишни, и по-

предишни състави не са искали да попълнят щата си, а защото – ние 

всички виждаме, че ЦИК разполага с 12 работни помещения, в които 

се помещават както служителите на Централната избирателна 

комисия, така и ние – членовете на Централната избирателна 

комисия. Поставян е въпросът многократно. Добре е всички да 

знаят, че Централната избирателна комисия, за да развие своя 
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капацитет и да осъществи своите функции, каквито е призван 

органът Централна избирателна комисия, като орган по управление 

на изборите, и по Изборен кодекс и свързаното законодателство, да 

произведе всички видове избори в България, трябва да разполага и 

да изгради своя капацитет не само по отношение на конкретни звена, 

но и по отношение на цялата администрация, за което, естествено, е 

необходимо бюджет. 

Доколкото аз се запознах, и не възразявам – благодаря на 

госпожа Златанова, хубаво е, това е добре за ЦИК, да се знае, че ние 

ще работим всички заедно в посока развитие не само на органа, но и 

за да може да си изпълняваме функциите и да отговаряме на 

очакванията, трябва да се осигурят и необходимите условия, в това 

число и необходимият бюджет. 

В конкретния случай ще си позволя да кажа и нещо: 

Централната избирателна комисия в предходния състав не е 

възразила и е възприела изцяло предложеното от Министерството на 

финансите намаление и преструктуриране на бюджетните прогнози 

за следващите три години. Мисля, че от дискусията стана ясно, че 

ние всички сме на едно мнение и аз лично се надявам да продължим 

в този дух. 

И отново, господин Председател, настоявам като докладчик 

да върнете протоколното решение, за да го одобрим и изпратим 

информацията на Министерството на финансите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

Господин Василев. 

ЙОРДАН ВАСИЛЕВ: Прощавайте, че взимам отново думата, 

но все пак поне – така или иначе сме поставени пред свършен факт, 

ако трябва да попитаме някого от администрацията, тези 350 хиляди, 

35 хиляди ли са, или просто така ще го дадем? В приложението 25-

233-1 файла на стр. 13 „общи ведомствени разходи“. За 2026 г., пета 

колона, пише 350, а на долния ред, където долу-горе се дублират, е 

35. Ако е техническа грешка, просто да се отстрани. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Господин зам.-

председател, заповядайте. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ИСМАИЛ ОСМАН: Като отворим 

Приложение № 1 става ясно, най-отгоре в таблицата пише „основни 

параметри по проектобюджета за 2026 г. и бюджетни прогнози за 

2027-а и 2028 г. на ЦИК“. В ред 7 пише „капиталови разходи 

35 хиляди за 2026 г.“, за 2027 г. – 40 хиляди, за 2028 г. – пак 

40 хиляди. В тези 35 хиляди пише „придобиване на дълготрайни 

активи основен ремонт“, тоест изхождайки от тук, би следвало да е 

35 хиляди, а не 350 хиляди. Мисля, че е техническа грешка. Логично 

разсъждавам, не съм запознат, просто вкарвам логика. Благодаря. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз бих предложила на колегата 

Василев, ако не възразява, в случай на одобрение на докладната 

записка, отговорните служители да направят съответните справки, 

тъй като касае технически подробности и информацията бъде 

представена така, че да съответства на всички изискуеми и 

необходими документи и записи до този момент и представяне на 

информация в Министерството на финансите. 

Естествено, и в докладната записка е представен начинът на 

изпращане на информацията от отговорния служител. След като 

Централната избирателна комисия одобри представянето на тази 

информация, разбира се, както е навсякъде, всеки съобразно рамките 

на своята компетентност, носи своята отговорност за изпълнение на 

решенията на Централната избирателна комисия. Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

Други изказвания? 

В такъв случай предлагам да гласуваме решение по 

предложението на докладчика – секретаря на ЦИК, Йорданка 

Ганчева. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 
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Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Има решение. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, представям на вашето 

внимание докладна записка с вх. № ЦИК-25-238/24.06.2026 г. Това е 

докладна записка по отношение предоставяне на информация на 

одитния екип на Сметната палата по писма с вх. №№ ЦИК-21-333-

2/22.06.2026 г. и ЦИК-21-333-3/22.06.2026 г. във връзка с 

извършване на финансов одит на годишен финансов отчет на 

Централната избирателна комисия за 2025 г. 

Във връзка с извършването на финансов одит от Сметната 

палата на годишния финансов отчет на Централната избирателна 

комисия за 2025 г. е необходимо ЦИК да предостави информация на 

одитния екип, който се намира в Централната избирателна комисия, 

и извършва съответните проверки, както е посочено и в докладната 

записка по писмо с вх. № ЦИК-21-333-2/22.06.2026 г., в срок до 

24 юни 2026 г. За да може служителите от Сметната палата, които 

извършват одита, да си вършат работа, следва да се предоставят 

необходимите документи, както са представени съобразно 

докладната записка.  

Част от документите следва да се предоставят в срок до 

25 юни 2026 г. включително. Същите се сочи, че са в процес на 

подготовка, а документите, които са посочени по т. 10 и т. 14, следва 

да се предоставят на одитния екип в срок до 29 юни 2026 г. 

включително. Същите ще бъдат предоставени в посочения срок. 

Предлага се на Централната избирателна комисия да одобри 

приложения проект на писмо до одитния екип за предоставяне на 

документи по писмо с вх. № съобразно доклада и представеното в 

докладната записка писмо с вх. №, също постъпило от Сметната 

палата, с изискуеми документи. След подготовката на документите в 

едната част съобразно указанията и сроковете от Сметната палата, 
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всички те ще бъдат предоставени със съответните придружителни 

писма. 

Моли се Централната избирателна комисия да одобри 

направеното предложение в проекта на писмо. Представен е проект 

на писмо, като проектът на писмо е изготвен от „за главен 

счетоводител“ и старши счетоводител, като председателят на 

Централната избирателна комисия е информиран и запознат с 

документите, които следва и по закон се дължат на одитния екип. 

Предлагам с протоколно решение да одобрим да се 

предоставят изискуемите документи от отговорния служител и от 

определеното лице – главен счетоводител, на одитния екип в 

сроковете, както са посочени и изискани по писмото. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Колеги, по така 

направеното предложение изказвания?  

Тази информация е от съвсем скоро. Действително в деня, 

преди датата, на която ние встъпихме, започна тази проверка от 

Сметната палата. В процес на работа е изготвянето и предаването на 

документите. Бях информиран преди малко за забавяне 

изпълнението на срока за предоставяне на поискани документи – 

вместо в тридневния срок, те са представени в петдневен срок, с 

оглед на което предстои подписването на констативен протокол, 

който да установи това евентуално неспазване на срока.  

Извън тази информация, която предоставям за ваше сведение, 

в случай че няма изказвания по така направеното предложение, моля 

то да бъде гласувано, както беше предложено от докладчика. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението се приема. 

Госпожо Ганчева. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-236/24.06.2026 г., която докладвах преди 

прекъсването на заседанието за запознаване от Централната 

избирателна комисия. Както вече беше казано, във връзка с 

постъпило писмо в Централната избирателна комисия от 

Печатницата на БНБ със съответния входящ номер на ЦИК, по 

отношение изработката и доставка на хартиени бюлетини за 

произвеждане на изборите за народни представители, както и на 

основание т. 4.5 от договора, с решение по протокол № 

833/18.06.2026 г. е прието изпълнението на договора за изработка и 

доставка на хартиени бюлетини. 

С писмо със съответния изходящ номер на ЦИК е уведомен 

изпълнителният директор на Печатницата на БНБ за приетата 

работа, като стойността на представената фактура съответства на 

приетата част от работата съгласно горепосоченото в докладната 

записка писмо на ЦИК до Печатницата на БНБ. 

С изплащането на фактурата Централната избирателна 

комисия следва, както докладвах и преди прекъсването, да одобри 

плащане на такса за финансов контрол в съответния размер 

съобразно представената докладна записка и направения доклад по-

рано в заседанието. 

Предлага се Централната избирателна комисия да одобри 

разхода и разреши извършването на плащане по фактурата към 

Печатницата на БНБ в размера, както и да се изплати определената 

държавна такса в съответния размер, а именно 1 021 113,50 евро с 

ДДС и таксата в размер на 42 545,40 евро за плащане на 

Министерството на финансите. 

Отново докладвам, както е приел и Министерският съвет със 

свое Решение № 462/17.06.2026 г., средствата за плащането са 

осигурени по бюджета на Централната избирателна комисия и има 

налични средства за изплащане на предоставената фактура ведно с 

таксата по чл. 9 от Тарифа за таксите. 
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Представен е и контролен лист със съответен номер от 

24 юни 2026 г., където е изразено мнение за законосъобразност 

относно извършването на разхода в размера съобразно 

представената фактура и в съответствие с приемането на работата от 

Централната избирателна комисия по договора с Печатницата на 

БНБ. 

В контролния лист за извършване на предварителен контрол 

е отбелязано, че са осигурени средствата по бюджета на 

Централната избирателна комисия с решение на Министерския 

съвет от 17 юни2026 г. 

Предлагам с протоколно решение да одобрим направеното 

предложение и да се извърши плащането съобразно докладната 

записка по отношение на писмо с вх. № ЦИК-НС-19-84-

107/22.06.2026 г. с представена фактура за плащане от Печатницата 

на БНБ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар. 

По доклада изказване? 

Предлагам да бъде гласуван, както е предложен от 

докладчика. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението се приема. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, уважаеми господин 

Председател. 

Колеги, представям на вашето внимание докладна записка, 

която е свързана с изпълнение правомощията на председателя на 

Централната избирателна комисия. Това е докладна записка във 

връзка с това, че с Указ № 212 от 15 юни 2026 г. на президента на 
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републиката е назначен съставът на Централната избирателна 

комисия.  

С оглед обезпечаване на финансовото обслужване на 

Централната избирателна комисия, свързано с извършване на 

плащания и преводи в лева и валута, и теглене на пари в брой, е 

необходимо да бъдат актуализирани съответните спесимени в 

обслужваща банка, а именно БНБ, както и да бъдат определени лица, 

които да полагат първи и втори подпис върху платежните 

документи, предвид което с докладната записка с вх. № ЦИК-25-237 

от днешна дата, се предлага на Комисията да приеме решение 

относно определяне на лицата, които да полагат първи и втори 

подпис върху платежните документи при осъществяване на интернет 

банкиране чрез автоматизирана система на БНБ и теглене в брой. 

Сочи се като основание чл. 9, ал. 1 от Закона за финансово 

управление и контрол в публичния сектор, че ръководителят може 

да делегира на други лица да полагат подпис.  

Предлага се Комисията да одобри лицата с право на първи 

подпис, освен председателят като титуляр на сметките, да бъдат 

оправомощени и зам.-председателите на Централната избирателна 

комисия. 

При интернет банкирането е необходимо в БНБ да бъдат 

представени съответните документи, които са изброени, както са 

изискванията, и както е посочено в докладната записка, която е на 

вашето внимание. 

Представят се подробности относно осигуряването на това 

финансово обезпечаване, а именно изискванията на БНБ по 

отношение на първоначално оторизиране на лицата, определени да 

полагат първи и втори подпис, да положат същия на място в БНБ, 

като за интернет банкирането е необходимо да се създадат 

съответните квалифицирани удостоверения за квалифициран 

електронен подпис на упълномощените лица, за което са предприети 

необходимите действия съобразно изпратено писмо от 18 юни 
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2026 г. до „Информационно обслужване“ АД. Предстои издаването 

им. 

Изложена е информация за теглене на пари в брой, лева и 

валута, че е необходимо нотариално заверено пълномощно от името 

на господин Хорозов като председател на Централната избирателна 

комисия, което дава право на упълномощените лица да теглят и 

внасят пари в брой по сметките на ЦИК. Пълномощното се 

представя в съответния касов център на БНБ. 

Предлага се Комисията, съгласувано с председателя на 

Централната избирателна комисия, да одобри              Ж.            Т.            

П.            – счетоводител-касиер, и           С.          Л.                 С. – 

старши счетоводител, за упълномощени лица, които да теглят и 

внасят пари в брой по сметките на ЦИК, а за осъществяване на 

интернет банкиране и полагане на втори подпис съгласно 

изискванията на чл. 13, ал.3, т. 1 от Закона за финансово управление 

и контрол в публичния сектор, както и теглене на пари в брой, се 

предлага съобразно и председателската преценка на председателя на 

Централната избирателна комисия, главен счетоводител           Г.                

Е.             М.,              С.                  Л.                 С.,               Ж.              

Т.             П. съответно на длъжност „старши счетоводител“ и 

„счетоводител-касиер“. 

Моли се за одобрението на Централната избирателна комисия 

на направените предложения, в това число и одобрение на 

разходите, които са необходими за извършването на действията, в 

това число и материална заверка на пълномощните. Посочено е, че 

по бюджета на Централната избирателна комисия има налични 

средства за покриване на съответните разходи.  

Приложени към докладната записка с оглед осигуряване 

финансовото обезпечаване и на всички необходими действия с оглед 

изпълнение правомощията на председателя на Централната 

избирателна комисия са проект на писмо от главния счетоводител до 

главния счетоводител на БНБ; проект на пълномощно за 

упълномощените лица и проекти на пълномощни за теглене на 
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парични средства от касовия център на БНБ. Те са във вътрешната 

мрежа. 

Както казах, докладната записка е представена на вниманието 

на членовете на Централната избирателна комисия с одобрението и 

председателска преценка на председателя на Централната 

избирателна комисия. 

Колеги, предлагам с протоколно решение да одобрим всички 

направени предложения по докладната записка, за да може 

председателят да изпълнява своите правомощия съобразно 

изискванията на закона. 

Предлагам протоколно решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

секретар, както и за ясното и компетентно излагане на докладната 

записка. 

Колеги, изказвания по този въпрос, който е свързан с 

оперативната дейност на Комисията и разпореждането със средства 

на ЦИК? 

Ако няма такива, моля да бъде гласувано направеното 

предложение. 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението е прието. 

 

По точка шеста от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА ОИК – АВРЕН. 

Господин Цветан Енчев, заповядайте. 

ЦВЕТАН ЕНЧЕВ: Благодаря, уважаеми господин 

Председател. 
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Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа 

членове на Централната избирателна комисия, воден от резолюцията 

на председателя от 23.06.2026 г. се запознах с преписка с вх. № 

ЦИК-МИ-09-297/23.06.2026 г., за която предоставям следната 

информация от изнесените факти и обстоятелства в самата нея. 

Постъпило е предложение от Боян Владимиров Георгиев – 

упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС, като за същото 

упълномощаване представя пълномощно съответно от             Е.         

М., от          И.               П.           и от учредителите на коалиция ГЕРБ-

СДС, съответно Бойко Методиев Борисов и Румен Христов, също и 

документ за създаване на коалицията. Видно от тези документи, 

упълномощаването е законосъобразно. 

От преписката, която е предоставена за членовете на община 

Аврен, е видно, че лицето, подало молба за освобождаване, е член на 

ОИК – Аврен. В същата е записано, че молбата е по лични причини. 

Политическата партия, чиято квота се освобождава, е 

направила предложение по съответния ред, като са предложили нов 

кандидат, за когото са представили съответните документи, каквито 

изчитам: уведомление за напускане, декларация със съгласие от 

лицето, което ще бъде назначено; удостоверение за юридическа 

правоспособност и диплом за завършено висше образование. 

На базата на документите, с които се запознах, предлагам на 

вашето внимание следния проект на решение – изчитам: 

относно промяна в състава на ОИК – Аврен, област Варна 

В Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-МИ-09-

297/23.06.2026 г., както споменах, е постъпило предложение от Б.           

Г.,            упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС, да 

бъде извършена промяна в ОИК – Аврен.  

Предлага се на мястото на Станислава Маринова Иванова, 

досегашен председател на ОИК, да бъде назначен Антоний Вълев 

Георгиев.  

Към заявлението са приложен уведомление от Станислава 

Иванова за освобождаването ѝ като председател на ОИК; декларация 



40 

по чл. 75, ал. 7, т. 1, чл. 80, ал. 1 и ал. 3, чл. 81 във връзка с чл. 66 и 

чл. 3, ал. 3 от Изборния кодекс, копие от дипломата за завършено 

висше образование на Антоний Георгиев и пълномощни. 

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и т. 6 

във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс Централната 

избирателна комисия 

„РЕШИ: 

Освобождава като председател на ОИК – Аврен, област 

Варна, Станислава Маринова Иванова с посочено ЕГН и анулира 

издаденото ѝ удостоверение. 

Назначава за председател на ОИК – Аврен, област Варна, 

Антоний Вълев Георгиев с посочено ЕГН.  

На назначения председател да се издаде удостоверение. 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Централната избирателна комисия в 

тридневен срок от обявяването му“. Докладвах, господин 

Председател. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, 

господин Енчев. 

По така направеното предложение предлагам то да бъде 

гласувано, както беше направено от докладчика – господин Цветан 

Енчев. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Съгласно утвърдената с точка първа от днешния дневен ред 

номерация на решенията на Централната избирателна комисия, това 

решение ще бъде с индекс МИ. 

Решението е № 5-МИ/24.06.2026 г.  
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Уважаеми членове на ЦИК, в точка седем от дневния ред, 

разглеждаме доклад на госпожа Анна Александрова относно: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА 

НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В ПЕТДЕСЕТ И ВТОРОТО 

НАРОДНО СЪБРАНИЕ. 

Заповядайте, госпожо Александрова. 

АННА АЛЕКСАНДРОВА: Благодаря Ви, уважаеми господин 

Председател. 

Уважаеми господин Председател, уважаеми колеги, членове 

на ЦИК, докладвам писмо, постъпило оп председателя на Народното 

събрание госпожа Михаела Доцова с вх. № ЦИК-НС-03-

2224/24.06.2026 г. до председателя на Централната избирателна 

комисия господин Георги Хорозов, с което изпращат решение на 

Народното събрание, прието на 24 юни 2026 г., с което са 

прекратени пълномощията на народния представител Делян 

Александров Добрев, избран от листата на коалиция ГЕРБ-СДС от 

Двадесет и четвърти изборен район – София, в изборите за народни 

представител за Петдесет и второто Народно събрание. 

В тази връзка ви докладвам проект на решение относно 

обявяване на Христо Георгиев Гаджев за народен представител от 

Двадесет и четвърти изборен район – София, в Петдесет и второто 

Народно събрание. 

С писмо вх. № ЦИК-НС-03-2224/24.06.2026 г. в Централната 

избирателна комисия е получено Решение на Народното събрание от 

24 юни 2026 г., с което на основание чл. 72, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от 

Конституцията на Република България са прекратени пълномощията 

на Делян Александров Добрев като народен представител от 

Двадесет и четвърти изборен район – София, издигнат от листата на 

коалиция ГЕРБ-СДС  в Петдесет и второто Народно събрание. 

Предвид горното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 1, чл. 247, ал. 

1, т. 6 и чл. 302, ал. 1 от Изборния кодекс Централната избирателна 

комисия 

„РЕШИ: 
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Обявява за народен представител Христо Георгиев Гаджев с 

посочено ЕГН в Петдесет и второто Народно събрание от Двадесет и 

четвърти изборен район – София, под № 3 от листата на коалиция 

ГЕРБ-СДС. 

Решението да се обнародва в „Държавен вестник“.“ 

В тази връзка с докладваното решение ви представям и две 

писма. (Реплика.) Да, Вие ще ги подложите на отделно гласуване, но 

аз да ги докладвам. Добре. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Нека писмата след 

решението. (Реплика от Георги Баханов.) Точно така. 

Уважаеми колеги, по така направеното предложение за 

решение, подлагам на гласуване. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението е № 6-НС/24.06.2026 г. 

Заповядайте, госпожо Александрова. 

АННА АЛЕКСАНДРОВА: Благодаря Ви, уважаеми господин 

Председател. 

Уважаеми колеги, докладвам ви две писма. Първото е до 

госпожа Михаела Доцова, председател на Народното събрание, с 

което изпращаме току-що приетото Решение № 6 от 24 юни 2026 г. 

на Централната избирателна комисия за обявяване на избран за 

народен представител. 

Второто писмо е до госпожа            П.            М., главен 

редактор на „Държавен вестник“ съгласно чл. 247, ал. 1, т. 5 от 

Изборния кодекс изпращаме също току-що приетото Решение № 6-

НС от 24 юни 2026 г. на Централната избирателна комисия за 

обнародване в „Държавен вестник“, подписано от Вас, господин 
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Председател, и от секретаря на Централната избирателна комисия. 

Благодаря. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ГЕОРГИ ХОРОЗОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Александрова. 

Моля по така направеното предложение режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Анна Александрова, 

Вяра Тодева, Георги Баханов, Георги Хорозов, Десислава Абрашева, 

Зинаида Златанова, Иван Кърчев, Исмаил Осман, Йордан Василев, 

Йорданка Ганчева, Лазарина Харалампиева, Маргарита Махаева, 

Стоянка Цветкова, Цветан Енчев); против – няма.  

Решението се приема. 

Поради липса на други предложения за днешния дневен ред 

закривам заседанието, като преди това искам да благодаря на всички 

за участието, да изкажа моята лична благодарност за начина, по 

който това заседание беше проведено, за абсолютно адекватното 

участие и за високото качество на предложените проекти на 

решения, което адмирирам. Мисля, че е положена една добра основа 

за работата на Централната избирателна комисия занапред. 

Изключително съм ви благодарен. 

Насрочвам следващото заседание за 29 юни 2026 г. от 13,00 ч. 

Закривам заседанието. 

 (Закрито в 16,21 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Георги Хорозов 

 

СЕКРЕТАР: 

   Йорданка Ганчева 

 

 

Стенограф: 

 Стефка Аличкова 


